

李群：“复制”崔永熙 须有关键词

新华社北京9月21日电 中国球员崔永熙与美职篮(NBA)布鲁克林篮网队签订了为期两年的双向合同。在被问及如何“复制”崔永熙的问题时,与他颇有渊源的篮球名宿李群谈到了理解、目标、放手、热爱、耐心这五个关键词。

出生于1972年的李群曾随广东宏远队夺得CBA总冠军,退役后投身篮球青训工作,担任东莞篮球学校校长等职。自2014年崔永熙到东莞篮球学校训练开始,李群对他有很多的帮助和指导,也见证了孩子的成长。

李群认为,崔永熙比较独特的地方在于对篮球的理解和临场应变能力,这是他对小崔冲击NBA比较有信心的重要原因,而这一点往往是很多国内教练不够重视或者忽略的。

据李群介绍,国际上选材通常有三方面的标准,一是身体条件和运动能力,也就是基础能力;二是技术水平,包括运球、传球、投篮等;三是在场上对篮球的理解和临场的应变能力。前两个方面是比较容易判断的,难就难在如何评判球员的应变能力和对篮球的理解能力,这需要足够的专业能力去评判。

“我从球员到现在当教练这么多年,我认为小崔是对篮球的理解和应变能力最好的之一。这个东西是没办法教的,我可以帮助你提升身体能力、体能,也可以通过各种训练把你的技术细节打磨得更好。但是,对篮球的理解和在球场上正确的判断,这个只能帮你看清楚,却无法帮你做到,而中国的教练员看这方面是非常少的。我认为小崔在这方面是中国最好的,所以才跟他谈去NBA的事情。如果他在这方面不具备的话,我再努力或者他自己付出百分之一百二的努力也不一定能达到NBA的平台。”

在回应崔永熙是否可以复制的问题时,李群还提到了目标这个关键词。他表示,要想培养更多的崔永熙,基层的教练员应该把目标放在发现孩子的优势和闪光点,而不是以球队成绩为导向。

“我们所有的青训教练,应该给孩子们一个更高的目标,我们的执教方向应该是让他向更高水平发展,而不是像现在以U15打个冠军或者U17进个前三名作为我们最重要的目标。当

你作为教练的目标改变了以后,你会发现每个孩子身上更多的闪光点。当你找到他的优势和闪光点的时候,就知道怎么把他变成一个更有能力、能够挑战更高平台的优秀球员。”

李群认为,中国青训教练另一个需要转变的地方是要舍得“放手”,而不是为了球队成绩尽可能长时间地让孩子留在自己队中。

“我的建议是,当你把他培养到很难再帮助他提升的时候,就要把他送到一个更高水平的教练那里去,给他更高的发展平台。很多时候球员好不好最终是看教练的能力行不行。如果有好的教练,球员一定行。”

在李群看来,崔永熙之所以成为崔永熙,很重要的一点是他能从小对大保持对篮球的热爱。

“我看到他这一路成长,不论是在东莞篮球学校,还是在NBA的澳洲训练中心、广州龙狮还是现在,他一直保持着对篮球的热爱,这是非常难得的。在中国的体系里,一旦到了职业队,很多球员对篮球失去了那种爱,我认为这是我们现在所面临的最难解决的一个问题。”

李群认为,正是因为热爱篮球,崔永熙才不在乎薪水方面的损失去NBA打球,或者说愿意花钱去追寻自己的目标。

“很多中国球员应该转变思想,你应该去为自己的梦想付出,除了专业和身体以外,钱也是要付出的,这样才有机会成为更高水平的优秀球员。”

李群提到的第五个关键词是耐心。他说,像崔永熙和廖三宁在17岁的时候都并不被认为是全国最好的球员,都没有打过国家队和国青队,而现在都进入了国家队。在孩子成长的过程中,家长和教练要有耐心。

“很多时候我们的家长或者青训教练很着急,恨不得15岁他已经是全国最好的,17岁是全世界最好的,其实是不可能的。我们一定要有耐心,孩子们在训练、生活和比赛的过程中需要不断地遇到一些困难、把它克服。跟着这个体系一直走下去,必然会把他的天赋发挥到极致。如果到了17岁或者18岁的时候,我们也觉得这个平台不能帮助他向更好提升的时候,我们就会找到一个合适的平台把他送到那里,帮他持续提升。”



在美国拉斯韦加斯举行的NBA夏季联赛中,中国球员崔永熙(前右)在比赛中防守。

“中网”公布外卡名单

正赛将于25日开打,郑钦文首轮轮空

2024中国网球公开赛(简称“中网”)公布了外卡名单。8张女单正赛外卡全部颁发给中国选手,“海峡组合”王欣瑜/谢淑薇收获女双正赛外卡。两位中国“00后”新星商竣程和布云朝克特获得男单正赛外卡。

女单正赛的外卡名单为张帅、王蔷、韦思佳、施晗、姚欣辛、高馨妤、任钰菲和王美玲。

张帅和王蔷都曾在中网创造过好成绩。2009年,张帅在中网挑落了当时世界第一的萨芬娜,并在2016年和2018年两度跻身八强。在刚刚结束的美网,张帅还打进了女双决赛。今年中网,她将单打“双线作战”。

中网同样是王蔷的福地,她在2018年闯入中网四强,追平了李娜创造的本土选手中网最佳战绩。

女单资格赛6张外卡也都颁给了中国选手,分别是丰硕、郭涵煜、渠依含、张瑞恩、魏彰倩和邵羽杉。

两张女双外卡归属王欣瑜/谢淑薇和王曦雨/王雅繁。其中,“小花”王欣瑜和中国台北老将谢淑薇组成的“海峡组合”曾夺得去年的法网冠军,并闯进了去年的美网四强。王雅繁在今年美网首次晋级大满贯女单16强,此番将和另一位单打表现出色的“金花”王曦雨并肩作战。

两位“00后”新星商竣程、布云朝克特获得了男单正赛外卡。

商竣程21日晚打进男子职业网球选



郑钦文

手协会(ATP)250成都公开赛八强。他在去年中网首轮遗憾出局,当时排名仅为160位。今年,商竣程在澳网和美网晋级第三轮,在温网打进第二轮,世界排名升至第66位,创造了个人职业生涯新高。此前,他在采访中表示针对“中国赛季”进行了充分准备,期待今年在中网有更好的表现。

布云朝克特20日在ATP250杭州网球公开赛中战胜2号种子、俄罗斯名将卡恰诺夫,职业生涯首次闯入巡回赛八强。他今年同样在大满贯取得了突破,在美网资格赛中连胜三场,首次跻身大满贯正赛,排名也来到生涯新高第113位。如果在中网发挥出色,布云朝克特有望进入前100名。

2024中网女单资格赛将在9月23日和24日进行,正赛首轮于9月25日和26日两天举行。郑钦文、萨巴伦卡等种子球员首轮轮空,将于9月27日和28日上演首秀。男单正赛自9月26日启幕。 钟鑫

武磊刷新单赛季进球纪录

新华社海口9月21日电 中超联赛第26轮21日进行了四场较量,上海海港队武磊打进两球,本赛季总进球数达到31个,刷新了中超球员个人单赛季进球纪录。

在当天的焦点战中,上海海港队在客场以4:3险胜长春亚泰队。武磊发挥出色,在上、下半场各入一球,帮助客队取胜,继续位居积分榜头名。

另一场颇受关注的比赛中,上海申花

队在主场以2:1逆转战胜天津津门虎队。申花队在上半场先失一球的情况下,下半场凭借37岁老将于汉超的出色发挥,两分钟内连入两球实现逆转。这场胜利使得申花队在积分榜上继续紧追海港队,仅落后两分排名第二。

当天另两场比赛中,河南队以2:0战胜成都蓉城队,山东泰山队与武汉三镇队0:0战平。

足坛简讯

★2024-2025赛季德甲联赛21日进行了第4轮的比赛,其中拜仁慕尼黑客场5:0大胜云达不来梅,法国球员奥利塞贡献两传两射。拜仁近三场“火力全开”,先是在德甲联赛第3轮6:1大胜“升班马”荷尔斯泰因基尔,凯恩上演“帽子戏法”;接着在欧冠首轮9:2战胜萨格勒布迪纳摩,凯恩上演“大四喜”。

★2024-2025赛季西班牙足球甲级联赛第6轮21日进行一场焦点战。凭借维尼修斯、姆巴佩等人的进球,球星云集的皇家马德里在主场4:1大胜西班牙人。

★利物浦、切尔西21日双双在英超赛场轻松获胜,前者3:0送走伯恩茅斯,后者以同样比分赢得对西汉姆联的“伦敦德比”。

回龙山功德园公墓

福缘殡仪一条龙服务
寿衣 骨灰盒 遗体接运

电话: 0535-6757528/6757538

24小时
服务电话 400-0785-789

莱山区解甲庄街道沟头店村东563、605、560路公交直达

专业铸就品质 政府监管 惠民利民

中国殡葬紫钻品牌 烟台地区唯一紫钻墓园 山东省民政厅批准合法永久公墓

凭此广告来园参观或致电咨询,即可领取定制专属好礼一份。

分类信息

刊登热线 6630888

地址: 北大街54号烟台日报社一楼大厅
按行收费 1行9个字 60元/次
3.6x1cm 180元/次

生活广场

刊登热线: 6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁